



ГОСУДАРСТВЕННАЯ ДУМА
ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
СЕДЬМОГО СОЗЫВА

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ

**О проекте федерального закона № 507370-7
«О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об
административных правонарушениях»**

Государственная Дума Федерального Собрания Российской Федерации постановляет:

1. Принять в первом чтении проект федерального закона № 507370-7 «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях», внесенный Законодательным Собранием Санкт-Петербурга.
2. Направить указанный законопроект Президенту Российской Федерации, в Совет Федерации Федерального Собрания Российской Федерации, комитеты и комиссии Государственной Думы, во фракции в Государственной Думе, в Правительство Российской Федерации,

законодательные (представительные) органы государственной власти субъектов Российской Федерации, Верховный Суд Российской Федерации.

Установить, что поправки к указанному законопроекту направляются в Комитет Государственной Думы по государственному строительству и законодательству в тридцатидневный срок со дня принятия настоящего Постановления.

3. Комитету Государственной Думы по государственному строительству и законодательству доработать указанный законопроект с учетом поступивших поправок и внести его на рассмотрение Государственной Думы во втором чтении.

4. Настоящее Постановление вступает в силу со дня его принятия.

Председатель Государственной Думы
Федерального Собрания Российской Федерации

В.В.Володин

Москва
8 ноября 2018 года
№ 5143-7 ГД



Проект вносит
Законодательное Собрание
Санкт-Петербурга

№ 504370-4

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ

ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЗАКОН

О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях

Принят Государственной Думой
Одобрен Советом Федерации

Статья 1

Внести в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях (Собрание законодательства Российской Федерации, 2002, № 1 (часть I) ст. 1) следующие изменения:

1. В статье 8.13:

абзац второй части 1 изложить в следующей редакции:

"влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от пятисот до одной тысячи рублей; на должностных лиц – от десяти тысяч до двадцати тысяч рублей; на юридических лиц – от восьмидесяти тысяч до ста тысяч рублей.";

абзац второй части 3 изложить в следующей редакции:

"влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от одной тысячи до одной тысячи пятисот рублей; на должностных лиц – от тридцати тысяч до сорока тысяч рублей; на юридических лиц – от ста тысяч до ста двадцати тысяч рублей.";

абзац второй части 4 изложить в следующей редакции:

"влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от одной тысячи пятисот до двух тысяч рублей; на должностных лиц – от сорока тысяч до пятидесяти тысяч рублей; на юридических лиц – от ста тысяч до ста пятидесяти тысяч рублей.".

2. Абзац второй части 2 статьи 8.14 изложить в следующей редакции:

"влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от одной тысячи пятисот до двух тысяч рублей; на должностных лиц – от четырех тысяч до шести тысяч рублей; на юридических лиц – от восьмидесяти тысяч до ста двадцати тысяч рублей.".

Статья 2

Настоящий Федеральный закон вступает в силу через 10 дней со дня его официального опубликования.

Президент Российской Федерации

В. Путин

Москва, Кремль
2018 года

№

ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту федерального закона "О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях"

Данная законодательная инициатива направлена на увеличение размеров штрафов, установленных Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях (далее - КоАП РФ) за нарушение правил в области использования и охраны водных объектов.

По данным Федеральной службы по надзору в сфере природопользования (далее - Росприроднадзор) ежегодно в поверхностные водные объекты поступает более 11 млн. тонн загрязняющих веществ, включая весьма опасные для окружающей среды. Основными загрязнителями акваторий рек и морей на территории Российской Федерации являются хозяйствующие субъекты. В отчете за 2016 год и задачах на 2017 год Росприроднадзора приведены данные о привлечении к административной ответственности 4000 хозяйствующих субъектов на общую сумму 353 млн.руб.

В государственном докладе Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека (далее - Роспотребнадзор) "О состоянии санитарно-эпидемиологического благополучия населения в Российской Федерации в 2016 году" отмечается, что 15% источников централизованного водоснабжения всё ещё не соответствуют санитарно-эпидемиологическим требованиям по санитарно-химическим (наличие в воде в концентрациях, превышающих гигиенические нормативы, тетрахлорметана, бромдихлорметана, аммиака и аммоний-иона, железа, мышьяка, нитритов, свинца, хлора, алюминия, марганца, в ряде случаев - повышенная жесткость воды) и микробиологическим показателям. Роспотребнадзором также названы основные антропотехногенные факторы, оказывающие влияние на качество питьевой воды, подаваемой населению, в том числе *сброс неочищенных сточных вод в водные объекты, используемые в качестве источников питьевого и хозяйственно-бытового водопользования, включая залповые и аварийные сбросы и пр.*

В связи с изложенным охрана водных объектов от загрязнений, засорений и истощения является одной из первостепенных задач государственной политики. Однако административные штрафы, установленные в сфере использования и охраны водных объектов, не являются серьёзным наказанием. Максимальный штраф составляет всего 40 тыс.руб. В таких условиях недобросовестным предпринимателям легче заплатить штраф, чем соблюдать природоохранное законодательство.

Стоит отметить, что за нарушение правил охраны атмосферного воздуха согласно статье 8.21 КоАП РФ штраф для юридических лиц составляет от 180 тыс.руб. до 250 тыс.руб. или приостановление деятельности на срок до 90 суток. За нарушение требований по охране недр и гидроминеральных ресурсов в соответствии со статьей 8.9 КоАП РФ штраф составляет от 300 тыс.руб. до 500 тыс.руб., а за нарушение правил охраны особо охраняемых природных территорий от 300 тыс.руб. до 500 тыс.руб. Иными словами наблюдается значительная диспропорция в наказаниях за нарушения в сфере охраны и использования основных факторов среды обитания: воды, воздуха и недр, которую законопроект устраняет.

**ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБОСНОВАНИЕ
проекта федерального закона "О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации
об административных правонарушениях"**

Принятие Федерального закона "О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях" не потребует дополнительных затрат средств бюджетов Российской Федерации и субъектов Российской Федерации.

ПЕРЕЧЕНЬ

**законодательных и нормативных правовых актов Российской Федерации,
подлежащих признанию утратившими силу, приостановлению, изменению,
дополнению или принятию в связи с принятием Федерального закона "О внесении
изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях"**

Принятие Федерального закона "О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях" не потребует признания утратившими силу и приостановления действия ранее принятых законов и других нормативных актов или отдельных их положений.